



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№39 (11975), шинара, 20 март, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 20 марта 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

В Ингушетии на выборах президента страны Владимир Путин набрал 83,17% голосов избирателей



В Ингушетии на выборах Президента страны Владимир Путин набрал 83,17% голосов избирателей, об этом сообщил председатель Избирательной комиссии по Республике Ингушетия Мусса Евлоев на встрече с Главой Ингушетии.

По итогам обработки протоколов участковых комиссий явка на выборах Президента России в республике составила 81,96%.

«С большим преимуществом на выборах президента страны в Ингушетии лидировал действующий глава государства Владимир Путин, за него отдали голоса 149 488 (83,17%) избирателей. Второе место занял кандидат от КПРФ Павел Грудинин 11,79%, на третьем месте — лидер ЛДПР Владимир Жириновский с 5,66% голосов. За Григория Явлинского проголосовали 2,37 избирателей, за Ксению Собчак ("Гражданская инициатива") - 1,65% избирателей. Остальные кандидаты набрали менее процента голосов», - проинформировал председатель Избиркома республики, сообщает пресс-служба Главы РИ.

В ходе встречи, по словам Муссы Евлоева, республика в очередной раз показала высокий уровень политической культуры и организации выборного процесса. Для проведения голосования в регионе были задействованы более 2 тыс. членов Избирательных комиссий, более 300 наблюдателей от различных кандидатов и политических партий, а также республиканские и местные власти.

«Никаких нарушений во время голосования выявлено не было. Избиратели во всех населенных пунктах голосовали активно. Мы не получили ни одной жалобы от представителей политических партий и кандидатов», - сказал председатель Избиркома республики.

Глава региона отметил высокую явку избирателей во всех населенных пунктах республики. «Это говорит об огромной ответственности и высоком уровне самосознания наших граждан перед будущим страны», - подытожил Юнус-Бек Евкуров.



Новости Северного Кавказа

Владикавказ

Leroy Merlin построит торговый центр в Северной Осетии

Ретейлер Leroy Merlin ("Леруа Мерлен") приступит к строительству своего первого торгового центра в Северной Осетии в 2018 году. Об этом сообщил ТАСС генеральный директор Агентства развития республики Павел Игнатьев. Компания Leroy Merlin, лидер на рынке DIY-ритейла, начнет строительство торгового центра в течение ближайших месяцев. Сумма инвестиций на данном этапе не разглашается, - сказал он. По его словам в рамках работы по улучшению инвестиционного климата в республике особое внимание уделяется привлечению глобальных брендов. Так, Metro Cash & Carry реализовал проект на территории региона в рекордно сжатые сроки - шесть месяцев. Сумма инвестиционного проекта составила порядка €20 млн. Новый торговый центр во Владикавказе общей площадью 9,7 тыс. кв. м создал 200 новых рабочих мест. Сумма налоговых поступлений в бюджет республики в год достигает 70 млн рублей", - пояснил гендиректор. В республиканском инвестиционном портфеле насчитывается 103 проекта на общую сумму 69 млрд рублей.

Грозный

В Чечне вышла новая монография «Очерки истории народов Северного Кавказа (XVIII-XXI вв.)»

В ЧР под авторством двух известных ученых-историков - президента Академии наук ЧР, доктора исторических наук Ш.А. Гапурова и директора Института гуманитарных исследований ИАН ЧР, кандидата исторических наук С.С. Магамадова - вышла в свет новая монография "Очерки истории народов Северного Кавказа (XVIII-XXI вв.)", - сообщает сайт ИА "Грозный-информ". Книга подготовлена в виде очерков, которые объединены общей тематикой: история народов северокавказского региона, российско-северокавказские взаимоотношения, процесс присоединения народов Северного Кавказа к России. В монографии отражены некоторые аспекты и события хода Кавказской войны в общественно-политической жизни России, особенно в творчестве великих русских писателей. Весьма удачны очерки, связанные с творчеством Л.Н. Толстого, А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова. Вопросы мира и войны в произведениях русских писателей и декабристов получили действительно широкое освещение, тем более они оказывали серьезное воздействие на российскую общественность. На большом конкретно-историческом материале предпринята довольно удачная попытка рассмотреть социально-экономические и политические положения народов Северного Кавказа. Глубина аналитического подхода и профессионализм авторов - это научная новизна исследования, сочетающиеся в работе с захватывающими и динамично сменяющимися сюжетами, описанными в хорошем литературном языке. Они делают этот труд ценным для историков, изучающих новое и новейшее время

(бурные трагические события российско-северокавказского взаимодействия в XVIII-XXI столетиях), и одновременно интересным и понятным любому и непредвзятому читателю.

Махачкала

Первый в СКФО Центр спортивной медицины создали в Дагестане

По словам главврача РКБ Дагестана, значительную часть пациентов будут лечить амбулаторно. Первый на территории Северо-Кавказского федерального округа (СКФО) Центр спортивной медицины создали в Республиканской клинической больнице (РКБ) Дагестана. Об этом ТАСС сообщил в среду главный врач РКБ Ибрагим Магомедов. "В нашей очень спортивной республике до сих пор не было Центра спортивной медицины, хотя потребность в нем была достаточно давно, потому что есть необходимость реабилитации, диагностики и лечения наших спортсменов. И теперь для этого у нас появились возможности и условия - создан Центр спортивной медицины. Это первый подобный центр на территории СКФО", - сказал собеседник агентства. По его словам, значительную часть пациентов будут лечить амбулаторно. "Пациенту не обязательно лежать у нас в больнице. В случае, если он пожелает остаться, для этого мы создали все необходимые комфортные условия, включая душ, телевизор, Wi-Fi и другое. Есть одноместные и двухместные палаты", - рассказал собеседник агентства. Магомедов отметил, что создание этого центра на базе больницы является "правильным и целесообразным", потому что в медицинском учреждении есть отделения реабилитации, Центр ортопедической медицины и Центр высоких технологий. Кроме того, специалисты РКБ проходят ежегодно стажировку в разных странах мира у лучших специалистов, читают лекции по проблемам ортопедии и спортивной медицины.

Нальчик

Минобразования Кабардино-Балкарии признало проблемы с изучением родных языков

Министерство образования ответило на обращение деятелей науки и культуры Кабардино-Балкарии по поводу перевода в школах обучения родным языкам на добровольную основу. Необходимо разработать нормы преподавания национальных языков, признало ведомство. В государстве отсутствует продуманная стратегия преподавания национальных языков, прокомментировала позицию чиновников доктор филологических наук Мадина Хакушева. Проблему с преподаванием языков в школах нужно вынести на обсуждение общественности, считает правозащитник Валерий Хатажуков. Как писал "Кавказский узел", председатель Кабардино-Балкарского правозащитного центра Валерий Хатажуков опубликовал 20 января на сайте организации обращение к Главе республики Юрию Кокову, в котором рассказал о том, что представители администрации одной из

школ Нальчика раздали учащимся 10-11 классов анкеты, в которых содержалось заявление о добровольном отказе от изучения родных языков и литературы. Под обращением стоят подписи 80 ученых и общественных деятелей, которые выступили "против любых инициатив, направленных на управление нивелирование национальных языков".

Ставрополь

Жители Ставрополя могут принять участие в формировании городского бюджета

Жители краевого центра теперь смогут влиять на формирование городского бюджета. Об этом портал «Ставрополь-Поиск» рассказали в городской администрации. «Бюджет для граждан» - интерактивный проект, участвуя в котором горожане смогут не только узнать, на что расходуются деньги, но и высказать свое мнение о приоритетах бюджетной политики. Благодаря специальной программе, пользователь сможет узнать и о предполагаемых социально-экономических последствиях, которые возможны при принятии предложенных им вариантов бюджетного распределения. Предполагается, что цифровой сервис станет площадкой, где будут собираться и накапливаться сведения о предпочтениях и бюджетных приоритетах горожан. Впоследствии городские финансы будут направляться органами местного самоуправления на те или иные сферы развития города - с учетом народного мнения.

Черкесск

Педагоги КЧР обучат школьников раздельному сбору отходов

Всероссийский проект экокласс.рф приглашает учителей Карачаево-Черкессии провести экологические уроки серии "Разделяй с нами" для школьников 7-11 классов. Цель уроков - в интерактивной и увлекательной форме показать системные способы решения проблемы мусора и вовлечь школьников в раздельный сбор отходов. Учителя могут провести урок в своих классах, бесплатно скачав материалы для проведения занятия на сайте. "После регистрации на сайте учителя получают доступ к материалам для проведения занятия: методическому и видеогиду, анимированной презентации и красочным материалам для выполнения интерактивных заданий. После проведения урока все учителя, приславшие отзыв о проведенном занятии с лучшими фотографиями, получат почетный диплом участника общероссийского проекта и благодарственное письмо в адрес школы", - рассказывает Эльвира Зинатуллина, координатор экоурока "Разделяй с нами". Первый урок "Разделяй с нами" знакомит с понятиями раздельного сбора и переработки отходов, дает понимание, что каждый человек может предпринять для решения проблемы мусора. Второй урок "Разделяй с нами" знакомит с мировым опытом в сфере обращения с отходами, технологиями переработки вторсырья и простыми экорывками для сокращения отходов в быту. Третий урок "Разделяй с нами" знакомит с основными принципами жизни в стиле "ноль отходов" и способами дарить вещам вторую жизнь.

С. СУЛТАНОВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хороший пример и большие задачи

В связи с прошедшим недавно в Краснодаре Всероссийским форумом сельхозпроизводителей, в котором принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин, своими впечатлениями об этом с нами поделился глава КФХ Джейрахского района Лом-Али Илиев.

— Честно говоря, я с большим вниманием слушал Владимира Путина, — рассказывает он. — Речь его в основном была посвящена дальнейшему развитию АПК Российской Федерации, который в перспективе должен стать не только в числе ведущих в экономике страны, но и в мире. Яркое свидетельство этому то, что сельское хозяйство России обеспечило сельхозпродукцией не только россия, но и экспортирует ее во многие страны мира.

Особенно я обратил внимание на то, что В. Путин поручил Правительству России проработать механизмы дальнейшего кредитования сельского хозяйства, в том числе развития сельских территорий, в которые входит и территория нашего высокогорного Джейрахского района. А это значит, что КФХ района, которых у нас более сорока, станут сильнее в экономическом развитии, что, разумеется, положительно скажется на благоустройстве горных сел и жизни проживающих в них людей.

Сегодня заметны большие перемены, произошедшие не только в наших КФХ и горных селах. Проведены дороги, в том числе и в отдаленных местах, есть электричество, осуществлена газификация, налажено водоснабжение. Наши люди радуются всему этому и готовы по-прежнему обеспечивать



население мясомолочной продукцией самого различного ассортимента и горным медом.

Мы в настоящее время готовимся к предстоящим сельскохозяйственным ярмаркам, для реализации вывезем не только скот, но и всю продукцию, производимую в наших КФХ и ЛПХ. — А как проходит зимовка скота в КФХ и ЛПХ района?

— Всеми кормами скот обеспечен до самого мая месяца, а дальше предстоит его выпас на альпийских лугах, где в этом году после обильных снегопадов ожидается хороший травостой, в связи с чем будет возможность запастись самыми различными кормами для зимовки скота на 2018-2019 гг. с дальнейшим увеличением производства сельхозпродукции всех видов.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

В 2017 году было заблокировано около 8 тыс. пиратских сайтов, что в четыре раза больше, чем годом ранее. Об этом сообщили в Роскомнадзоре. Как пишет газета «Известия», речь идет о ресурсах, размещающих кинофильмы, сериалы, книги, музыку, а также программы без разрешения авторов или правообладателей. Отмечается, что около 65% заблокированных сайтов предлагали посмотреть или скачать фильмы. По данным издания, в 2017 году 530 ресурсов были заблокированы на постоянной основе. Кроме того, на постоянной основе ограничили доступ к 459 «зеркалам» пиратских сайтов. 1 июля 2017 года «Газета.Ру» писала, что Президент России Владимир Путин подписал закон о блокировке копий («зеркал») пиратских сайтов, доступ к которым ограничен по решению суда.

Читайте нас в социальных сетях

Сердало Газета
@serdalo.gazeta
Сердало Свет



Погода в Ингушетии

Вторник, 20 марта - (+ 18 °С), ясно
Среда, 21 марта - (+ 14 °С), небольшой дождь

Курс валют

USD ЦБ - 57,55
EUR ЦБ - 70,81



